A MÓDSZERTANI ÓRA TEMATIKÁJA I, II, III FÉLÉV
1. általánosan kötelező félév
Adatgyűjtési módok és az adatokból levonható következtetések (kísérlet, megfigyeléses vizsgálat, a véletlenítés szerepe az adatgyűjtésben, honnan tudjuk, hogy a dohányzás káros az egészségre, adatok és bizonyítékok, néhány érdekes példa: Berkeley graduate school admissions, death penalty in Florida) 
Statisztikai és érdemi szignifikancia, a p-érték kultusza, illeszkedés és bizonyíték, a mintanagyság szerepe, többszörös tesztelés, hipotézisek és data-driven eljárások.
Oksági vizsgálatok (az okság csábítása a tudományban, naív oksági vizsgálatok, matching, okság és manipulálás (Pearl), propensity score (Rubin))
Hatások és kölcsönhatások (additiív és multiplikatív hatások, függetlenség és együttes hatás lehetséges, adatgeneráló mechanizmusok és statisztikai elemzés, hatások modellezése)
Hogyan csinálunk tudományt? (paradigmatikus tudomány, intézményesült tudomány, operacionalizálás, adatok és elméletek, tudomány és előítélet, a tudományos „bizonyítékok” szerepe, meta-elemzés, tudomány és szakpolitika)
2. kvantitatív félév (opcionális)
Adatforrások (cenzus, survey, mikrocenzus, adminisztratív adatforrások, regiszterek, adatbankok, adatfúzió, rendszeres adatfelvételek Magyarországon és a világban, adatgyűjtés és másodlagos adatelemzés)
Regressziós és nem regressziós típusú elemzési problémák (mérési szintek, az elemzési problémák megfogalmazása a mérési szintek szempontjából, folytonos és kategoriális adatok, magyarázat és predikció, normalitás, lineáris modell, útmodellel diszkrét és folytonos esetben)
A társadalmi struktúra vizsgálatának alapvető módszerei (egyenlőtlenségek mérése, rétegek definiálása, hatások és kölcsönhatások, státuszelérési modellek, társadalmi hálózatok)
Nemzetközi összehasonlító vizsgálatok (operacionalizálás, kérdőívszerkesztés, mintavétel és súlyozás, térbeli és kulturális hatások, többszintű elemzés)
  3., kvalitatív félév (opcionális)
A kvalitatív adatgyűjtésés elemzés fő módszerei (fókuszcsoport, mélyinterjú, résztvevő megfigyelés, esettanulmány, dokumentum elemzés, diskurzus elemzés)
Vegyes kvalitatív-kvantitatív módszerek (kvalitatív módszerek a kvantitatív módszerek alkalmazásának előkészítésében, szöveg-elemzés, irányított mintavétel(purposive sampling))
Multimédia adatok elemzése (sajtó, reklámok, internet)
Egyéni és kulturális-társadalmi narratívák
Érték és értékmentesség a tudományban


MÓDSZERTAN SZIGORLAT KÉRDÉSEK:
MINDENKINEK:
1. Adatok, elméletek és társadalmi tények viszonya
2. Adatgyűjtési eljárások és ezek hatása a levonható következtetésekre
3. Hatások és az okság tudományos elméletei
KVANTITATÍV KÉRDÉSEK (azoknak, akik ezt választották)
4.A.  A szociológia fő adatforrásai
5.A. Többváltozós statisztikai eljárások
6.A. A társadalmi struktúra kutatásának vagy a nemzetközi összehasonlítások (a hallgató választhat) fő módszerei
KVALITATÍV KÉRDÉSEK (azoknak, akik ezt választották)
4.B. Kvalitatív adatgyűjtési eljárások
5.B. A multimédia adatok elemzésének módszerei
7.B. Narratívák és elemzésük
Mindenkinek (a témavezetővel egyeztetve)
8. Egy kiválasztott kutatási terület módszertani problémái és elemzési eljárásai 
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